Технологическая карта урока

Предмет: Развитие речи на основе ознакомления с окружающим миром
Учитель: Безгачева Ольга Николаевна
 Класс: 2 

Тема урока: обобщающий урок «Осень. Признаки осени».
Место урока в теме: Данный урок является заключительным по теме «Осень».
Тип урока: Урок обобщения и систематизации знаний, умений, навыков.
I. Блок  целеполагания

	Общедидактическая цель (в зависимости  от типа урока)
	создать условия для усвоения знаний в системе.


	Задачи:
	

	1. Воспитательные
	· воспитывать интерес и бережное отношение к природе, пробуждать чувственное отношение к красоте осенней природы.

· формировать умение работать самостоятельно, в парах.


	2. коррекционно-развивающие
	Коммуникативные:

· развивать и корригировать связную устную речь через ответы на вопросы, используя наглядные опоры
Познавательные: 

· развивать и корригировать мыслительную деятельность через выполнение операций с  иллюстрациями , карточками (сравнение, анализ, классификация).


	3. образовательные


	· обобщить представления об осени и типичных осенних изменениях в природе; 
· на основе элементов анализа через разные формы диалога создать описательный образ осени;
· проверить знания обучающихся через задания тестового характера.


II. Инструментальный   блок.

	Основные понятия:


	- предметные: ранняя, золотая, поздняя осень


	Межпредметные связи
	Чтение (Осенние страницы).

Развитие речи (Осень. Признаки осени).
Математика (Повторение. Числа 1-10). 



	Формы организации деяельности
	Индивидуальная (дифференцированная); Фронтальная; Парная 

	Ресурсы 
	- для учителя: конспект урока, иллюстрации осени, схематическое изображение времен года,  
слова-опоры(урожай, фрукты, овощи).

- для обучающихся: карточки –опоры «Осень» с признаками осени, фишки 2 цветов, карточки с самостоятельной работой «Фрукты, овощи», Кимы.



	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	Организационный момент
	Приветствие

Проверка готовности к уроку
	Проверка готовности к уроку

	Основная часть
	- Ребята, кто догадался, какая картина лишняя, сядьте.

На доске 4 иллюстрации(3-осеньи 1-зима)

-Объясните, почему вы так решили?

- Сформулируйте тему урока.

Открываю на доске. ОСЕНЬ.

 

- Верно. И в конце урока вам будет предложена письменная работа. А чтобы с ней успешно справиться вы должны быть на уроке активны и внимательны.
1 задание. Фронтальная работа.
- рассмотрите схематические рисунки времен года. Найдите среди них осень. Докажите.

(на доске 4 листа с разными временами года)
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- Назовите по порядку осенние месяцы.

(обращаю внимание детей на классный уголок  природы)

-Почему в октябре осень называют ЗОЛОТОЙ?

- Как называют осень в ноябре? (поздняя). Почему?

2  задание:

Работа в парах с фишками и наглядной опорой.
- Какие признаки ОСЕНИ вы знаете?

Выслушиваю ответы.

Задаю дополнительные и наводящие вопросы по ходу беседы.
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Показываю на доске картину, где изображена корзина с фруктами.

- Где растут фрукты? Овощи?

- Как назвать одним словом  фрукты, овощи, грибы, ягоды, зерно ? (УРОЖАЙ)  
Слова ФРУКТЫ, ОВОЩИ, УРОЖАЙ выставляю на карточках на доску
3 задание:

Индивидуальная работа на карточках.
Инструкция: прочитайте задание внимательно 2 раза и выполните его.

Задание: Определите, что растет в саду, а что в огороде. Соедините стрелками.

Фронтальная проверка работ.

- Перечислите, что растет в саду; в огороде.
Итоговое задание:

- Ребята, вы сегодня все были активными, внимательными.
Пришло время применить свои знания при выполни  самостоятельной работы (показ заданий, инструкции по выполнению)

1группа- выполняют самостоятельно

3группа – оказываю при необходимости помощь 


	Смотрят, делают вывод, садятся.
Формулируют тему урока и задачи с помощью учителя и подсказок

1 ученик выходит, показывает и аргументирует свой выбор, обращая внимание на признаки осени.

Отвечают на вопросы

Рассматривают уголок природы
Отвечают на вопросы. 
Закрывают фишками по очереди соответствующие подсказки
Работа в парах на местах.
Отвечают на вопросы

Самостоятельная работа на карточках.
Называют, что отметили на карточках.

Поднимают руки те, у кого задание выполнено верно.

Самостоятельная работа на листках.

	Подведение итогов
	- Что нового сегодня узнали?

- Что вызвало интерес на уроке?
- Что показалось трудным?

	Отвечают на вопросы




Сегодня на уроке мы вспомним….

















